

DIARIO DE ALMERIA

PERIODICO INDEPENDIENTE

Franqueo y timbre concertado

Año XX.—Número 5.501

No se devuelven los originales

Informaciones comentadas

Hacia la desplatación de España

El martes tres de febrero se cotizó la pista en el mercado de Londres a 12 peniques 13/16 la onza. El miércoles a 12 peniques 7/16. El viernes a 12 1/18. El día 2 de marzo la valoración de este metal fue de 12 1/2. El día 16 había descendido a 11 3/8. Podemos comprobar la caída del valor de este metal en el plazo sólo de dos cifras: 21 peniques a 14 1/2 peniques. Y retrocediendo un poco más veremos que en 1929 valía 6 onzas standard con ley de 925 milésimas, 26 peniques. Buscando cifras anteriores encontramos la cotización de la primera semana de 1925—más cercana a la que ahora los estragos de la guerra valía la pista a 31 4/1 peniques. Y en la última semana de ese año había aumentado ligeramente su precio.

Como vé el lector, en plazo brevísimo, el valor de la pista ha descendido de 31 a 12 peniques la onza. En los países que tienen acuñada su moneda con este metal: China, India italiana, Méjico y España se ha producido el mismo efecto: se han encarecido los precios interiores en la misma proporción en que la moneda perdida representación metálica y ha descendido su valor de la divisa en el cambio internacional. Como en España otros factores contribuyeron al encarecimiento de la vida y a la desestimación de nuestra moneda en el exterior, el problema de la plata ha sido desviado de nuestros gobiernos, nuestros economistas y nuestros publicistas. Cuando yo dije en «Nuevo Mundo», hace año y medio, que era urgente proceder a la desplatación de España y cuando un diariero me autorizó como el maestro de Coria, confirmé mi esfuerzo, se tomó el dictamen, como visión simplista del problema monetario, que muchos países embarillaron de complejidades técnicas para llevado y traído desde las bocas de Nueva York y Londres, con comisiones, primas y descuentos, a las ministeriales asambleas de Basilea.

Al comienzo del año 1926 parecía absurdo que una onza de plata pudiera valer masas de 35 peniques. Se creía que esto era ya un precio topo; se recordaba, que en febrero de 1920 la cotización de la plata había llegado a 89 peniques y media. Fue esa la hora en que en la India inglesa, poseedora de numerosos créditos por abastecimientos de la guerra, se realizó la implementación del talón oro, aunque la desmonetización de la plata se realizó con cierta prudencia, el mercado de metal se vió seguido por muchas toneladas de barras de plata que no procedían de ninguna mazza. Esa noche pasó aquella hora propicia. La aprobó en cambio, Francia para re-pegar la pista acuñada en Indo China, y esa aprobación del «gold exchange standard» en la colonia francesa, traó más tensión al mercado. Y China también, con algunas alternativas comenzó a sustituir con billetes su plata monedada. Francia y ya quisieron estabilizar al dílar de piezas por un dólar, que es moneda que tiene la fachada de oro?

DIONISIO PEREZ
(Prohibida la reproducción)

Una visita al Archivo Histórico Nacional

El mundo ignoto de los investigadores, los genealogistas y los que sueñan con el oro de los galeones naufragados

En España la desplatación monetaria se rehúyo económicamente, sistemáticamente y moralmente, a la vez, porque hay la convicción de que existe una acuñación clandestina. Se recordará que hace años, ante el conflicto que representaba en la vida ordinaria de comerciantes y consumidores el cambio de los duros iluminados—«sevillanos», un maestro de Hacienda ordenó el cierre de las monedas, supuestamente apócrifas, por otras estimadas de cuño auténtico. Se recogieron unas toneladas de plata, que se depositaron en la casa de la Moneda y se odiaron, en parte, a su banquero con ese pecado.

El miedo con que se hizo la operación del cierre, le quiso toda fisione. Quedó circulando mucha moneda de cuño auténtico. Se desaprovechó la ocasión propia para haber sustituido las piezas metálicas de cinco pesetas por billetes del mismo valor, que llegarían a circular profesionalmente. A medida que la vida se establece el duro adquirió mayor resiliencia de moneda fraccionaria, mayor uso, y, a la vez, pareció más pesado y abusivo. En todas partes existió ya billete equivalente: en los Estados Unidos y en Inglaterra; en Argelia y en Alemania; en países de patrón oro y de moneda desprendida existen billetes que corresponden nominalmente a nuestro dílar. Si el Banco de España hubiera dado billetes de cinco pesetas en sustitución de los duros cincelados de falso, se hubiera podido entonces, con la plata-metálica a 28 o 29 peniques, iniciar la solución del problema que cada día, con la platería a 12 peniques, representaría un mayor sacrificio.

¿Sacrificio de quién? ¿Del Estado? ¿Del Banco de España? ¿Del ciudadano español? Hay un problema prelminar que era más apremiente, más urgente que dedicar el escaso oro de que puede disponer el Erario español y pretender dirigir el cambio exte-

Información local

En honor de un paisano

Un grupo de amigos observó ayer, con éxito disparatado que se ve estos días, comisionando la libra esterlina hacia la trágica cifra de cincuenta y excediendo el dólar, de la cifra diez, después de haber exportado materialmente y haber comprado de oro en el extranjero, por más de cuatrocientos millones de pesetas.

El acto, que representó un sencillo homenaje al paisano y amigo, transcurrió dentro de la más cordial camaradería.

Toma de posesión

Se ha posesionado de su cargo de juez de primera Instancia en Instrucción del distrito de San Sebastián don José María Suárez Vence, recientemente nombrado.

Le deseamos mucho acierto en el desempeño de sus funciones.

Sesión suspendida

Por falta de número se suspendió ayer la sesión ordinaria que había de celebrar la Comisión Provincial Permanente.

Se celebrará hoy, en segunda convocatoria.

Da Hacienda

Por esta Tesorería de Hacienda han sido señalados de pago para hoy los siguientes libramientos:

Don Miguel Oliveros, don Juan Company, don José Roig, don Guillermo Rueda Gallart y don Juan María de Madariaga.

Salida de reclutas

En el vapor «Monte Toro» salieron anoche, para los Cuadros de guarnición en Melilla, reclutas pertenecientes al reemplazo actual.

De la Alcaldía

El alcalde, señor López Gómez, dijo ayer a los periodistas, que se había llegado a un acuerdo con el ingeniero de la Cuarta División de Ferrocarriles para el derrumbamiento de la tapia existente en la Avenida de María Cristina.

Este número ha sido visto por la censura

materias, de personas... Excuse decirle que este coñacínco perfecto ha sido una labor improba a la que se consagraron, con admirable tenacidad, varios generadores de archivistas cuya admirables eficiencias anónimas merecerá ser ponderado lo más...

—Son puramente históricos los trabajos de investigación que asumen emprender aquí los visitantes?

—No—responde el señor Gómez Campillo—. Para terminar lo diré una noticia curiosa respecto a los buscadores de tesoros. No eran ustedes que constituyeron unos personajes especiales confeccionados a las páginas de las novelas. H. y buscadores de tesoros. Muchos veces, nos llegan del extranjero preguntas rogando señales del lugar donde naufragó tal o cual galeón español de los que iban cargados de oro, pues se desea emprender la utópica gesta de intentar recuperar tales riquezas. También utilizan mucho el Archivo los genealogistas, que anhelan descubrir la nobleza de sus antepasados para engrandecer su apellido con apellido de título... Para todos constituye una gratísima sorpresa la organización actual de indios, inventarios y fichas que permite dar en el espacio de unos minutos una respuesta satisfactoria o negativa en orden a los deseos del demandante.

LUIS ARDILA

(Reproducción reservada).

La jornada de ayer

Estancia suntuosa de una casa solariega que habita el señor más principal del lugar.

Yace éste en el lecho, rodeado de edredones, pieles de varias clases y mantas de Clençia. La servidumbre puebla los pasillos y corredores y en todo ello se advierte el mismo tono de enfado e igual gesto de contrariedad.

Los servidores de turno salen y entran en la estancia; unas veces con una jícara, otras con un aparato de zinc y goma y las más de ellas con otro artefacto que ni es de zinc ni de goma.

—No tiene remedio; se nos va—advierte a sus compañeros uno de ellos, desengualado y procas—. Los médicos se andan por las ramas y no parece que aconsejan al paciente lo único que sostendría un poco su minado organismo. Cambio de aires.

—Si. Llevas razón—contesta avario a un tiempo, casi a coro—. Pero nosotros tenemos confianza en estos nuevos galenos que están en consulta. La fórmula que ellos dan será la salvadora si, desde luego, en la farmacia ponen en el preparado todos los productos que se le exija.

Siguen los servidores con su murmullo, y durante unos minutos las respiraciones se hacen difíciles y entrecortadas, por la emoción que se acentúa.

El servidor jefe sale de la estancia; llama a varios de ellos y entrega la receta que salió de la consulta.

—A la farmacia, a escape!—ordenes.

El desengualado y procas lee en voz alta:

«Flor de malva, flor de Alhucemas, raíz de quince, ruibarbo, sulfato de estrígina, regaliz, grama, raíz de caña, zájara y flor de borraja. Todo bien mezclado y a la plancha. Sirvase en pequeñas dosis, que es muy dañino. Se recomienda el uso de ventosa.»

Algunos de los que oyán soltaron la carcajada. Otros, los que llevan años al servicio del señor, rompieron a llorar y repitieron las palabras de antes: ¡No tiene remedio! ¡Se nos va!

El servidor desengualado, sin gran prisa por llegar a la farmacia, comentó con voz muy queda:

—Esto es una cataplasma. Más eficaz sería de harina de linaza.

En el capítulo de sucesos encontramos ayer un homicidio por imprudencia en la persona de un niño, en el pueblo de Albox.

La sesión de la Comisión Permanente provincial se suspendió por falta de número.

El resto de la labor informativa no asumió otra cosa destacable.

El día, frío, con viento y nublado.—Erre Ku.

Si desea anunciarse no lo haga sin antes preguntar a su vendedor por el periódico que más se vende.

(Del «Diario de Navarra».)

TAURINAS

Cortamos y pegamos
La temporada española.—Los banderilleros

¿Es posible una moneda mundial?

Las muchas formas de unidades monetarias en uso en los diferentes países, constituyen el fundamento de muchas de las dificultades con que se encuentran las personas interesadas en el comercio internacional.

Las fluctuaciones en las relaciones de los cambios, es decir

en el valor relativo de las divisas, se originan por la discrepancia entre la oferta y la demanda de dichas divisas. De

las muchas razones para las cuales una persona puede preferir una moneda extranjera,

la principal es para el pago de una deuda comercial. Y no se

puede esperar que las deudas

A, para con B, coincidan siempre, en plazo de vencimiento y cantidad, con las de B, para con A. Por esta razón existen las oscilaciones de los cambios, oscilaciones que persisten mientras la tierra esté dividida en un cierto número de entidades económicas, que comercian entre sí.

Las oscilaciones del cambio pueden limitarse mediante la intervención consciente de los bancos centrales.

Durante la mayor parte de la guerra el cambio Londres-Nueva York, fué fijado en 475 dólares. El «pegging», es una limitación artificial.

La tendencia a subir o bajar una divisa, se contrarresta vendiendo o

comprando dicha divisa. Así el «pegging» del cambio de la libra esterlina significó únicamente que J. P. Morgan y Compañía, como representantes del Gobierno británico, poseían fondos ilimitados para comprar dicha moneda al precio indicado.

La política, no obstante, es dificultada por el hecho de que el sostenimiento del cambio a un nivel artificioso, estimula las fuerzas naturales contra las no naturales. Si el cambio es conservado alto, son los vendedores de una moneda la que obtienen una ganancia.

Por lo tanto, no puede sorprender que los técnicos financieros no sean las únicas personas dispuestas a meditar sobre las posibilidades y atracciones de una moneda mundial.

En esta moneda se realizaría todo el comercio internacional,

y las dificultades creadas por la existencia de diversas monedas y por la fluctuación de los cambios, serían anuladas.

La perspectiva que de este modo se ofrece ante la vista del comercio exterior es encantadora.

La inherente simplicidad de plan parece hacer cuestión de muy corto tiempo el que sea una realidad. Pero desgraciadamente existen obstáculos substanciales para la realización de este sueño, y aunque pueden ser vencidos, para ello se necesita tiempo. Hace poco hemos dejado escapar una gran oportunidad. Cuando el «pegging» se realizó en el año 1931, el banco central de Nueva York, que era el banco que necesariamente cobraba una comisión para este servicio, esto no eliminó al elemento especulativo. Únicamente transfirió sus incidencias al banco.

Por lo tanto, no puede sorprender que los técnicos financieros no sean las únicas personas dispuestas a meditar sobre las posibilidades y atracciones de una moneda mundial.

En esta moneda se realizaría todo el comercio internacional,

y las dificultades creadas por la existencia de diversas monedas y por la fluctuación de los cambios, serían anuladas.

La concepción de una moneda mundial, que hiciera frente a las dificultades creadas por las oscilaciones del cambio, es mucho más amplio que el del «pegging».

La moneda mundial no se emplearía necesariamente en las transacciones internas.

Los belgas emplean los francos para sus negocios nacionales, pero para los extranjeros emplean el belga. Analogamente, cada país podía continuar con sus libras, sus dólares, sus francos o sus pesetas, pero siendo todas estas monedas convertibles, a un cambio determinado, en divisa mundial.

La primera dificultad que habrá de vencer los partidarios de la divisa internacional es el sentimiento que se opone al cambio de usos y costumbres tradicionales.

Aparte de esto, sin embargo, existe la gran dificultad de que el mundo está dividido en distintas unidades económicas.

No existen problemas de cambio entre Londres y Liverpool, aunque varíe el equilibrio entre sus créditos.

No hace mucho tiempo había cotizaciones de cambio entre las principales ciudades de los Estados Unidos, pero la creación del Federal Reserve Banks, produciendo una unidad monetaria

eliminó esta reliquia poco deseable.

Al cruzar frente a la casa de su vecina Joaquina Reche Martos, de sesenta y cinco años, viuda, ésta le hizo entender que se había ido a la playa de Castellón el día siguiente, lunes de Pascua.

Manolo echará a torear en

España el día 8 de marzo próximo, a consecuencia del cual ha resultado muerto un niño de cinco años.

En Albox

Homicidio por imprudencia

Con motivo de las fiestas de Carnaval, se ha registrado en esta población un gravísimo suceso, a consecuencia del cual ha resultado muerto un niño de cinco años.

La joven de diecinueve años Asunción Sanz Martínez, disfrazada al efecto, recorrió las calles del pueblo amedrando a los niños y haciendo uso de una cayada.

Al cruzar frente a la casa de su vecina Joaquina Reche Martos, de sesenta y cinco años, viuda, ésta le hizo entender que se había ido a la playa de Castellón el día de Pascua.

Asunción aceptó la cayada,

ignorando que se hallaba carregada, apuntando con ella al niño de cinco años, llamado Diego Berbel, hijo del también vecino José Berbel Martos, disparañéndole el arma y hiriéndole en el cráneo.

El desgraciado niño falleció instantáneamente.

La autoridad judicial se personó en el lugar del suceso, instruyendo las diligencias del caso y ordenando el levantamiento del cadáver.

Asunción y Joaquina fueron encarceladas.

El suceso ha causado general sentimiento.

W. T. HART
Catedrático del City of London College.
(De la Agencia Internacional África)

EL DIA POLITICO

Intereses de Almería

Madrid.—El diario «El Sol» dedica uno de sus editoriales de hoy a examinar la cuestión relacionada con el Puerto Pesquero de Almería, y dice lo siguiente:

«No se concibe cómo las autoridades de Almería permanecen impasibles ante la grave situación económica de dicha ciudad en particular y de la provincia en general. Toda la Prensa ha recogido con voces de alarma la crisis, y han pedido al Gobierno intervenir para resolvér la de una manera urgente y eficaz.

Hasta ahora, poco o nada se ha hecho para conjurar la situación. Y, sin embargo, Almería dispone como pocas otras poblaciones de elementos propios para de momento salvar esa crisis y propulsar para lo futuro la vida económica de su zona.

A nadie se le ocultará la serie de obstáculos que tuvo que vencer Almería hasta ser incluida entre las provincias marítimas para instalar su puerto pesquero. Hubo asambleas con intervención de organismos de fuerza, y cuando la comisión de técnicos nombrada por el Gobierno informó que el puerto de Almería reunía inmejorables condiciones para instalar el puerto nacional pesquero, el Estado votó un crédito de dos millones y pico de pesetas, cantidad que desde entonces se halla consignada en los presupuestos en espera de la obra mencionada.

Pero la obra no llega. Ante tanta anomalia cabe preguntar: ¿A qué obedece la demora de una obra fundamental para el progreso de Almería? Quizá su propio Ayuntamiento podría responder sin miedo a yrro.

Según parece, el Municipio almeriense es el principal interesado en que las obras del puerto pesquero no se efectúen. Veamos la razón. El Ayuntamiento de Almería, el amparo del Estatuto, aunque son interpretación capiosa, creó el arbitrio sobre Alhondigas del pezado, que le ha producido, según datos del delegado de la Federación Nacional de Armeros, señor López Suárez, la cantidad de 232.323 pesetas, de las que reducidas las de gastos de personal, etc., queda un beneficio líquido de 178.709 pesetas.

La recaudación de este arbitrio se ha llevado a cabo—comenta el señor López Suárez—violando el Estatuto y atropellando cuantas disposiciones están vigentes. Pues bien; ante la magnitud de estas cifras, el Ayuntamiento ha visto que cuenta con un sencillo e ingenioso ingreso, del que, claro está, no quiere desprendese, por lo cual se opone con una indolencia suicida a la construcción del puerto nacional pesquero.

No atinamos a explicarnos cómo la Cámara Oficial de Comercio, las Sociedades obreras y demás organismos de Almería permanecen insensibles ante esta burda maniobra de aquel Municipio, que, demasiado «práctico» en su administración, prefiere ese arbitrio ilegal, pero inmediato, antes que propulsar las obras del puerto pesquero, que habrá de rendir a la capital incontables beneficios, no sólo actuales—alivio de la crisis de trabajo, etc.—, sino futuros, tales como intensificación de las actividades del puerto y las industrias anexas a la pesca.

Almería debe resolver definitivamente el problema de su puerto, en contra de la actitud, censurable por todos concejales, de su Municipio.»

El almirante Aznar acude al Ministerio del Ejército

Madrid.—Esta mañana acudió al Ministerio del Ejército el almirante Aznar, siendo recibido por el general Berenguer.

Ambos conferenciaron extensamente, ya que acerca de su conferencia facilitaron detalles alguno.

El almirante Aznar llega a Palacio

Madrid.—Del Ministerio del Ejército se trasladó el almirante Aznar a Palacio.

A su entrada en el regio Alcázar, manifestó a los reporteros que acudía a la moraña porque le habían citado,

pero que ignoraba con qué motivo.

Cuando terminó su visita al Rey, al salir de Palacio dijo a los reporteros que el Monarca le había honrado con el cargo de presidente de un Gobierno de concentración monárquica.

También manifestó que marchaba al Ministerio del Ejército, para informar al general Berenguer, y que desde dicho departamento hablaría por teléfono con las personas que integrarán el nuevo Gobierno.

Espero—dijo—que no surjan dificultades para llevar a cabo la misión que se me ha encomendado.

Confirmó que hoy, al mediodía, jurarían los nuevos ministros.

Otro añadió—que con la ayuda de Dios iremos adelante y saldremos airosos de nuestro cometido. Yo soy marino y me he puesto a la disposición de quien manda. Quizá por no ser político se me haya elegido para presidir este Gobierno de concentración monárquica.

Jura de los nuevos ministros

Madrid.—A las doce y cuarto llegó a Palacio el ministro de Justicia dimisionario, Sr. Montes Jovellar.

Este manifestó a los reporteros que acudía para tomar juramento a los ministros del nuevo Gobierno.

Momentos después comenzaron a llegar los nuevos ministros, los cuales confirmaron a los reporteros las cartas de sucesión que les habían sido asignadas.

El señor La Cierva manifestó a los periodistas que, después de la reunión que celebraron anoche, nada sabía.

Después llegaron el duque de Maura, el marqués de Alhucemas, el conde de Bugallal y el marqués de Hoyos.

El marqués de Alhucemas manifestó a los reporteros que el nuevo Gobierno se halla constituido de la siguiente forma:

Estado, el conde de Romanones; Hacienda, Ventosa; Guerra, Berenguer; Economía, el conde de Bugallal; Trabajo, el duque de Maura; Fomento, La Cierva; Justicia, el marqués de Alhucemas; Marinas, Aznar; Gobernación, el marqués de Hoyos, y la Presidencia la asumirá el almirante Aznar.

Añadió que el almirante Aznar había manifestado que, probablemente, el ministerio de Marina lo asumiría él.

Lista definitiva del nuevo Gobierno

Madrid.—Después de la jura del nuevo Gobierno se facilitó a los reporteros la lista definitiva del nuevo Gobierno, que es la siguiente:

Presidencia, Aznar; Estado, Romanones; Gobernación, marqués de Hoyos; Justicia, marqués de Alhucemas; Hacienda, Ventosa; Economía, conde de Bugallal; Guerra, Berenguer; Marina, Rivera; Fomento, La Cierva; Trabajo, duque de Maura, e Istrucción Pública, Gascon y Marin.

Los señores Gascon y Marin y Rivera no asistieron a Palacio para jurar sus respectivos cargos en el nuevo Gobierno.

Posesión de algunos ministros

Madrid.—En las últimas horas de la tarde se posessionaron algunos ministros de sus respectivas carteras.

El subsecretario de la Presidencia posesionó en su cargo al nuevo jefe del Gobierno, almirante Aznar; el señor Matos, al ministro de la Gobernación, señor marqués de Hoyos; el señor Rodríguez de Viguri, al de Economía, conde de Bugallal; y el duque de Alba, al conde de Romanones. Este prometió que llevaría a las Cortes futuras el proyecto definitivo del reglamento para el ingreso y funcionamiento de los Cuerpos diplomáticos y consulares.

El Sr. Estrada dio también posesión al nuevo consejero de Fomento, Sr. La Cierva. El ministro saliente pronunció un discurso, haciendo constar que el problema más difícil cuya resolución dejaba pendiente es el ferroviario. El Sr. La Cierva recogió las palabras del señor Estrada; prometió que pondrá su atención máxima y su esfuerzo más decidido en resolver la cuestión ferroviaria.

El almirante Aznar llega a Palacio

Madrid.—Del Ministerio del Ejército se trasladó el almirante

Aznar, siendo recibido por el general Berenguer.

Ambos conferenciaron extensamente, ya que acerca de su conferencia facilitaron detalles alguno.

El almirante Aznar llega a Palacio

Madrid.—Del Ministerio del Ejército se trasladó el almirante

Aznar a Palacio.

A su entrada en el regio Alcázar, manifestó a los reporteros que acudía a la moraña porque le habían citado,

Reina y del príncipe de Asturias, cumplimentando a éstos.

Dice el señor Alba

París.—A última hora de la tarde, un redactor de la Agencia Havas consiguió hablar con el señor Alba, quien manifestó:

—No puedo decirle a usted nada.

El periodista le dijo:

—Y el restablecimiento de la Censura, ¿qué significa?

—¿De qué me habla usted?— contestó el señor Alba.— Es que es nuevo; por mi parte no sé nada.

Entonces el periodista francés puso al corriente al señor Alba de las últimas noticias.

Sanciones a militares

Madrid.—La primera autoridad militar de la región, en vista del informe del auditor, ha impuesto a un coronel de Infantería un correctivo de dos meses y un día de suspensión de empleo, con pérdida del tiempo para el servicio, por falta grave.

También se imponen a un teniente coronel de Infantería por dos faltas leves quince días de arresto en un castillo por cada falta, que cumplirá en el castillo de San Fernando, de Figueras.

Manifestaciones del marqués de Hoyos

Madrid.—El nuevo ministro de la Gobernación, señor marqués de Hoyos, conversando esta tarde con los periodistas acerca de la labor que se propone realizar en su nuevo cargo les manifestó que todos los asuntos pendientes seán tratados en el Consejo de ministros que celebrarán mañana.

Continuó manifestando que él supone que mañana se facilitará a la Prensa la declaración del nuevo Gobierno.

También manifestó que cree que próximamente será levantada la suspensión de garantías y se suprimirá la censura, porque el nuevo Gobierno se habrá animado del propósito de restablecer la normalidad totalmente y para ello, procurará restablecer cuanto antes todas las libertades.

Añadió que para llevar a la práctica estos propósitos del Gobierno es preciso que el pueblo le preste su cooperación.

Siguió diciendo que en el Consejo de mañana tratará sobre la designación de altos cargos y que cree que la mayor parte de los gobernadores continúan desempeñando sus cargos actuales.

Próxima reunión de los socialistas

Madrid.—El sábado próximo, las comisiones ejecutivas del partido socialista y la Unión General de Trabajadores celebrarán una reunión con la asistencia de los Comités nacionales, en la Casa del Pueblo.

En dicha reunión tratarán de precisar la orientación política de ambas organizaciones ante la nueva situación política.

Declaraciones de Romanones

Madrid.—Los periodistas acudieron esta tarde al domicilio del conde de Romanones para interrogarle acerca de la presente situación política y de los propósitos del nuevo Gobierno.

Don Alvaro manifestó a los reporteros que aún no podía decirles nada que mereciera interés.

También dijo que esta tarde había estado en el Ministerio de Estado para informarse de los asuntos pendientes de este departamento que le ha sido asignado en el nuevo Gobierno.

Los reporteros le preguntaron si mañana será llevado al Consejo algún decreto a lo cual contestó negativamente.

Un periodista insinuó al conde de que se hablaba de que muy en breve se concedería una amplia amnistía y don Alvaro exclamó:

—Quién habla hora de eso. Todo llegará.

Al preguntársele si se procederá a la revisión del Código de la Dictadura insistió el conde en manifestar que todo esto es muy prematuro, aunque ya se ha hablado de ello.

Añadió que se precisa el establecimiento de la calma, y después, todo llegará a su tiempo.

Sobre la concesión de la amnistía

Madrid.—No obstante las manifestaciones del conde de Romanones en sentido contrario, parece ser que el Gobierno tiene el propósito de otorgar inmediatamente la amnistía.

balas acerca de quién sería la persona designada para desempeñar la cartera de Instrucción pública.

Como la versión más generalizada era la de que el Sr. Piñés desempeñaría dicho ministerio, éste facilitó una nota desmitiendo rotundamente el rumor.

También manifestó que marchaba al Ministerio del Ejército, para informar al general Berenguer, y que desde dicho departamento hablaría por teléfono con las personas que integrarán el nuevo Gobierno.

Espero—dijo—que no surjan dificultades para llevar a cabo la misión que se me ha encomendado.

Confirmó que hoy, al mediodía, jurarían los nuevos ministros.

Otro añadió—que con la ayuda de Dios iremos adelante y saldremos airosos de nuestro cometido. Yo soy marino y me he puesto a la disposición de quien manda. Quizá por no ser político se me haya elegido para presidir este Gobierno de concentración monárquica.

Este manifestó a los reporteros que acudía para tomar juramento a los ministros del nuevo Gobierno.

Momentos después comenzaron a llegar los nuevos ministros, los cuales confirmaron a los reporteros las cartas de sucesión que les habían sido asignadas.

El señor La Cierva manifestó a los periodistas que, después de la reunión que celebraron anoche, nada sabía.

La cartera de Marina

Madrid.—En los círculos políticos se comentaba vivamente esta noche la circunstancia de haber sido nombrado ministro de Marina el almirante Rivera, toda vez que éste fué rechazado en la lista de Gobierno por el señor Sánchez Guerra.

Oficialmente se ha anunciado que mañana jurará el cargo el almirante Rivera. No obstante el anuncio, parece ser que dicho almirante rehusará la cartera para que sea designado el conde de Bugallal.

Después de esta conferencia, el señor Wais se entrevistó con el señor Cambó.

Varias conferencias del Sr. Wais

Madrid.—El ministro de Hacienda dimisionario, Sr. Wais, conferenció detenidamente esta tarde con el conde de Bugallal.

Después de esta conferencia, el señor Wais se entrevistó con el señor Cambó.

Varias dimisiones

Madrid.—Tan pronto quedaron posessionados de sus cargos los nuevos ministros, los subsecretarios y directores generales se apresuraron a dimitir sus puestos respectivos.

No se sabe si las dimisiones serán admitidas por los ministros.

La Alcaldía de Madrid

Madrid.—Para la Alcaldía de la Corte, vacante por haber sido designado ministro de la Gobernación el marqués de Hoyos, se indica al señor Ruiz Jiménez, afecto al partido romano.

El ministro de la Gobernación celebra algunas conferencias

Madrid.—Esta noche el marqués de Hoyos conferenció con el Sr. Wais.

Más tarde, el nuevo ministro de la Gobernación celebró una detenida conferencia con el director general de Seguridad.

Llegada de Ventosa

Madrid.—Mañana, procedente de Barcelona, llegará a la corte el nuevo ministro de Hacienda, señor Ventosa. Poco después de su llegada, el nuevo ministro jurará el cargo, posponiéndose igualmente el mismo.

El Rey en el Ministerio del Ejército

Madrid.—Esta tarde se trasladó al palacio de Buenavista el Monarca, que tomó juramento en su cargo de ministro del Ejército al general Berenguer.

El Sr. Estrada dio también posesión al nuevo consejero de Fomento, Sr. La Cierva. El ministro saliente pronunció un discurso, haciendo constar que el problema más difícil cuya resolución dejaba pendiente es el ferroviario. El Sr. La Cierva recogió las palabras del señor Estrada; prometió que pondrá su atención máxima y su esfuerzo más decidido en resolver la cuestión ferroviaria.

Se comunica a los embajadores la solución de la crisis

Madrid.—El nuevo ministro de Estado, señor conde de Romanones, ha enviado una circular a todos los embajadores españoles, participándoles la solución de la crisis y la constitución del nuevo Gabinete.

Cumplimientos protocolarios

Madrid.—Después de presar juramento, los nuevos ministros se trasladaron a las habitaciones particulares de la

Reina y del príncipe de Asturias, cumplimentando a éstos.

Dice el señor Alba

SE TRASPASA

La Pasodilla de la calle de Mariana, con mostrador de mármol, espejos y demás objetos.
Rúa: Carretera de Málaga, número 1.



TODAS LAS MUJERES

que quieren conservar los dientes sanos, las encías fuertes y el aliento perfumado emplean a diario PERBOROL.

PERBOROL conserva los dientes sanos porque el perborato sódico base de su composición desprenden abundante cantidad de oxígeno que, además de ser el mejor antiséptico conocido, tiene la propiedad declaratoria de clavar los dientes, blanqueandolos sin alterar ni desgastar su esmalte.

PERBOROL fortifica las encías porque su oxígeno penetra en las pequeñas hendiduras que existen entre los dientes y las encías, haciendo que éstas dejen de sangrar y se vuelvan fuertes, sanas y vigorosas.

PERBOROL PRECIO 1,50 TIMBRE APARTE

Información del Extranjero

Los árabes de Palestina

Jerusalén.—Los miembros del Comité ejecutivo árabe han conferenciado con el alto comisario británico y le han expresado su descontento por la caricia de Macdonald.

Le han dicho que los árabes se sienten muy ofendidos y que no piensan prestar apoyo al Gobierno.

El señor Shawkat Ali, que viene a Palestina para asistir a los funerales de su hermano, Mohamed Ali, ha pronunciado un discurso, en el cual ha renovado el llamamiento a los árabes de prestar juramento de no vender ni un palmo de tierra a los judíos.

Negociación de un empréstito

Washington.—El juez de Paul Linnehan, consejero legal del Gobierno chino, ha recibido un telegrama, firmado por el presidente del Consejo legislativo, dándole instrucciones para empezar negociaciones con el Gobierno americano respecto a un empréstito de mil millones de onzas de plata.

Declaraciones del ministro de Hacienda japonés

Tokio.—Ante el Subcomité de Hacienda de la Cámara baja el ministro de Hacienda, contestando a una interpelación, ha declarado que el mejor medio para arreglar la situación mundial sería la anulación de las deudas de guerra a los Estados Unidos y las reparaciones alemanas.

Un loco destroza a hachazos un famosísimo cuadro

Berlín.—Dicen a la «Gaceta de Vossa» que un individuo, al que se supone desequilibrado, ha destrozado este tarde a hachazos el cuadro de Rembrandt «La lección de anatomía», que se encontraba en el Museo Nacional. El autor de la fachada se niega a decir por qué motivos la ha realizado.

El «Conde Zeppelin» hará un viaje sobre España

Berlín.—El dirigible «Conde Zeppelin» emprenderá, fines de marzo, un viaje con pasajeros y paquetes postales. El programa prevé, entre otros viajes para fin de abril, uno a Egipto con aterrizaje en El Cairo.

A fines de mayo el dirigible irá a Sevilla, desde donde em-

prenderá un vuelo de treinta y seis horas sobre España.

Se suspende el viaje al Polo

Berlín.—La dirección de los talleres Zeppelin en Friedrichshafen anuncia que, por razones financieras, queda suspendido el viaje aéreo al Polo Norte proyectado para el presente año.

La insurrección nicaragüense

Nueva York.—Dicen de Managua a la Associated Press que ha quedado restablecido el orden en la ciudad de Gracias a Dios, que fue ocupada por los insurrectos.

Ha llegado un nuevo destacamento de Policía.

Muertos y heridos en los últimos sucesos

Benares.—A consecuencia de los desórdenes que se produjeron el día 23 se encuentran en los hospitales 195 personas, muchas de ellas gravemente heridas y en su mayoría indostánicos. En los desórdenes de ese día hubo 15 muertos.

Gandhi conferencia con el virrey

Nueva Delhi.—La entrevista entre el virrey y Gandhi se ha celebrado hoy, durando cuatro horas. Se asegura que la conferencia se ha desarrollado en términos amistosos, y que será continuada mañana.

Josefina Baker, reina de las colonias

París.—El Comité de fiestas de París, con motivo de la Exposición Colonial, ha procedido a la elección de una reina de las colonias. Entre las quince candidaturas presentadas ha sido escogida la de la célebre bailearia mulata Josefina Baker.

Los lobos devoran a un magistrado y a un sacerdote

Londres.—Telegrafian de Bucarest a la «Chicago Tribune» que en Paratmurt los lobos han devorado a un magistrado y a un sacerdote que paseaban por el campo.

Los terremotos de Nueva Zelanda

Wellington.—Se ha descubierto que, a consecuencia de los recientes terremotos, el fondo submarino entre la isla Tau-matu y la tierra firme, cerca de

Gisborne, ha sufrido modificaciones considerables.

Cuando la marea está baja pueden verse numerosos géiseres y gases inflamables brotar de una gran concavidad.

Toda esta región está cubierta de algas, y en marea baja, pueden verse perfectamente fragmentos de troncos procedentes de un bosque sumergido.

La Melba, gravemente enferma

Londres.—Noticias de Sydney dicen que la célebre cantante Melba, que se encuentra enferma, ha sufrido una recesiónd y su estado inspira serias inquietudes.

Detención de un espía en Suiza

Berna.—Basándose en artículo 70 de la Constitución federal, el Consejo federal ha expulsado del territorio de la Confederación al subdito alemán Karl Müller, comerciante de Wiesbaden.

Dicho individuo fue detenido en Lusana, porque siendo agente del servicio militar de información de su país, utilizó el territorio suizo para poder entrevistarse en él con una persona de confianza, procedente de Francia, con objeto de que le entregara ciertos informes mediante un precio convenido.

De este modo Müller ha atentado contra la seguridad de Suiza.

En Inglaterra no habrá ley seca

Londres.—La Cámara de los Comunes ha rechazado por 137 votos contra 18, una moción para la segunda lectura de un proyecto de ley depositado por un diputado independiente, proyecto encaminado a prohibir la fabricación y la venta de las bebidas alcohólicas.

Otra expedición polar

Estocolmo.—El profesor Ahiman, científico sueco, ha fletado para setenta y cinco días, el buque polar «Quest», con objeto de emprender una excursión el próximo verano para trazar el mapa de Isla Blanca e inspeccionar el sitio que ocupó el campamento del infortunado Andrés.

La expedición saldrá de Tromso el día 25 de junio próximo. Primeramente irá a la costa oriental de la tierra del Nordeste (Spitsbergen) y realizará un viaje en trineo de unos 200 kilómetros por el interior, a través de los campos helados.

Después el «Quest» marchará Vitor (Isla Blanca) y a la Tierra de Francisco José.

Aun no se saben los nombres de los miembros suecos que irán en la expedición.

El profesor Ahiman está esperando la firma de los contratos.

Ha llegado un nuevo destacamento de Policía.

Camel

Deliciosos cigarrillos. Los auténticos. De venta en estancos.

Del

Ecos varios

Nuestro clima

Observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Sismológica) del servicio Meteorológico Nacional.

| | |
|---|----------------|
| Presión media del día | 753 |
| Temperatura máxima | 14° |
| Idem mínima | 7° |
| Idem media | 12° |
| Idem máxima al sol | 20° |
| Humedad relativa media | 57 |
| Evaporación en 24 horas | 39 |
| Lluvia en 24 horas | 0° |
| Viento dominante | SSO |
| Puertas en metros por segundo | 10 |
| Nubosidad | Casi despejado |

Notas del Observatorio Central.—Estado general atmosférico del día 18 de febrero de 1931, a las siete horas:

En América del Norte mejora el tiempo a causa de que los ríos de perturbación atlánticos se desplazan hacia el Norte, siendo sustituidos por áreas de presiones altas acompañadas de buen tiempo.

Existe una borrasca encuadrada entre los meridianos 45 y 60 y los paralelos 25 y 40.

La zona de mal tiempo de Europa se corre hacia el Sur; hoy su centro está en Grecia y su flujo sicaiza a casi todo el Continente europeo.

En los Picos Bajos, Norte de Francia e Inglaterra llueve o nieva, con vientos fuertes del primer cuadrante.

En Suiza e Italia se observan nubes, y en España el tiempo es intenso.

La temperatura máxima de ayer en la Península Ibérica fue de 19 grados en Almería, y la misma de hoy ha sido de 5 grados bajo cero en Salamanca, Avila y Perus.

En San Sebastián la máxima de ayer fue de 12 grados, y la misma de hoy ha sido de 2 grados.

En Santa Cruz de Tenerife, la máxima de ayer fue de 20 grados, y la misma de hoy ha sido de 15 grados.

En Madrid, la máxima de ayer fue de 10 grados, y la misma de hoy ha sido de un grado bajo cero.

Aviso a los navegantes.—Mareas en el Canal de la Mancha y marejadas en el mar Cántabro. El resto del litoral estará tranquilo.

Tiempo probable.—En España el tiempo es favorable para que desaparezcan aguaceros o nevadas.

Telegramas y telefonemas detenidos

Por desconocerse a los destinatarios, se hallan detenidos los siguientes despachos en estas Centrales:

Telegrafista, Manuel Ortega, Ma-

uel López, Marcial Lesta, Catalina

Y

CLINICA ONCOLOGICA

DIAGNÓSTICO Y TRATAMIENTO DEL CÁNCER Y NEOPLASIAS EN GENERAL ENFERMEDADES DE LA SANGRE Y ÓRGANOS HEMOTOPÓYETICOS

Médico director: D. JUAN BANQUERI SALAZAR

CONSEJOS A LOS ENFERMOS

CANCEROSO: si pretendes curarte te queda un recurso: hacer lo que te manden y no otra cosa. Si no lo haces te costará la vida: elige.

CANCEROSOS: no vengáis a la clínica agotados y a probar fortuna. Lo que destruye el cáncer difícilmente se recicla.

Venid, pues, con tiempo y regalar a segundo término vuestras negocias y vuestra apatía. La salud es primero que todo.

CANCEROSO: tu médico será el mejor consejero. Consultalo y él descubrirá tu enemigo a tiempo de vencerle.

DECONFIAD de las verrugas, lunares, fistulas, costras y úlceras que sangran, crezcan o se reproduzcan. SOMETED a vuestros médicos vuestras secreciones anormales. PONEOS EN GUARDIA contra los adelgazamientos sin causa aparente.

NO CREÁIS EN la engañosa reaparición de vuestras reglas después de perdidas, y haceos visitar de vuestro médico.

DESCONFIAD de las isferias en viejos, flujos de sangre, hemorroides, ronqueras crónicas, hinchazón de ganglios, etc.

Todos estos achaques son motivos bastantes para que os sometáis a un conciencioso reconocimiento médico.

Consulta de 3 a 5. Plaza de la Catedral, 2, pral.

Y

El más leve catarro puede

ser de graves consecuencias para su salud.

Todos los inviernos miles de personas de todas las clases sociales son víctimas de la tuberculosis y de la bronquitis crónica a causa de catarros mal curados.

Tenga usted siempre en casa una caja de la CURA N.º 15 del ABATE HAMON, verdadero bálsamo de las vías respiratorias, y tome una taza bien caliente en cuanto sienta los primeros síntomas de enfriamiento o bronquitis. Cortará usted de raíz la infeción y se evitará los riesgos de una grave enfermedad.

La Cura N.º 15 del ABATE HAMON combate eficazmente la inflamación de las vías respiratorias, corta los tos y normaliza la respiración, curando con seguridad y rapidez los CATARROS, GRANFES, BRONQUITIS, ASMA y todas las afecciones de las vías respiratorias.

CURADO TRAS AÑOS DE PADECER

Me encuentro completamente curado gracias a la Cura N.º 15 del Abate Hamon. Desde hace dos años padece bronquitis.

D. C. S. Carmona, Sevilla.

Y

CURA VEGETAL N.º 15

DEL ABATE HAMON

BALSAMO DE LAS VÍAS RESPIRATORIAS

Las 20 Curas Vegetales

del Abate Hamon

Maravilloso método de curación por medio de PLANTAS, descubierto por el ABATE HAMON

N.º 1-Diabetes. N.º 2-Albúminuria.

N.º 3-Cuadros, Aparato, Clásica, Dolores.

N.º 4-Eructos, N.º 5-Cardio.

N.º 6-Eructos de los Nervios, Epilepsia, etc.

N.º 7-Tos ferina. N.º 8-Regdas dolorosas.

N.º 9-Lombrosis. N.º 10-Enteritis.

N.º 11-Parálisis, Arteriosclerosis, Obedad.

N.º 12-Desgarro de la sangre, Granos, Herpes.

N.º 13-Varicias, Hemorroides.

N.º 14-Cataratas, Fiebre, etc.

N.º 15-Cataratas, Bronquitis, Asma, etc.

N.º 16-Corazón, Ráfones, Higado, Vejiga.

N.º 17-Estreñimiento. N.º 18-Ulceras estómago.

N.º 19-Ulceras varicosas. N.º 20-Preventiva.

GRATIS

UN INTERESANTE LIBRO

que demuestra la eficacia de la Medicina Vegetal.

PIDALO CON ESTE CUPÓN

St. Director de Laboratorios Botánicos, Rda. Universitaria, 6, Barcelona, o Peñafiel, 9, Madrid.—Sirvase mandarme el libro del Dr. SABIN.

Nombre _____

Calle _____

Ciudad _____

Provincia _____

Y

Lea el "Diario"

Anuncio en "Diario de Almería"

LA ISLA DE CUBA

Tejidos, Pañería, Sastrería y Confecciones

JUAN BEAVENTE PEREZ

Calle Real, 2, Placeta de San Ga biel, I, y Santo Ci sto, I

Recibidas todas las novedades de invierno

Tricot-Pañuelos—Cheviot—Puntillés—Terciopelos Kasás—Crepas—Felpas—Astrakanes Pelús—Gamuzas—Franelas—Piqués—Tejidos Kimonos y Peletería para señoras y niñas.

El mayor surtido en abrigos para Señoras y niñas

Como siempre esta casa es la que presenta el más extenso surtido en PAÑERIA para Trajes y Gabanes de Caballeros y Niños.

Para ropa hechas, esta Casa

Gabanes—Pellizas—Trincheras—Capas—Impermeables y

TRAJES HECHOS para Caballeros y Niños

Precios los más baratos

—PILDORAS DE—
Brandreth

Agente en España:
J. URACH y C. S. A. - Bruch, 49, Barcelona

Jabonería La Palma

1.º de Mayo o Rambla de Alfareros, 17

Jabón pinta azul, primera, a 1'15

Pesetas kilo.

Idem id. id. segunda, a 1'00 id. id.

Idem corriente, buena calidad, 0'90

id. id.

Idem dorado La Palma, 1'10 id. id.

Idem id. corriente, 0'90 id. id.

Jabón picado de todas clases, 0'90

Pesetas kilo.

Aceite de oliva superior, a 1'80 pe-

setas kilo.

Aceite refinado especial, a 2'00.

Y

CLINICA ONCOLOGICA

DIAGNÓSTICO Y TRATAMIENTO DEL CÁNCER Y NEOPLASIAS EN GENERAL ENFERMEDADES DE LA SANGRE Y ÓRGANOS HEMOTOPÓYETICOS

Médico director: D. JUAN BANQUERI SALAZAR

CONSEJOS A LOS ENFERMOS

CANCEROSO: si pretendes curarte te queda un recurso: hacer lo que te manden y no otra cosa. Si no lo haces te costará la vida: elige.

CANCEROSOS: no vengáis a la clínica agotados y a probar fortuna. Lo que destruye el cáncer difícilmente se recicla.

Venid, pues, con tiempo y regalar a segundo término vuestras negocias y vuestra apatía. La salud es primero que todo.

CANCEROSO: tu médico será el mejor consejero. Consultalo y él descubrirá tu enemigo a tiempo de vencerle.

DECONFIAD de las verrugas, lunares, fistulas, costras y úlceras que sangran, crezcan o se reproduzcan. SOMETED a vuestros médicos vuestras secreciones anormales. PONEOS EN GUARDIA contra los adelgazamientos sin causa aparente.

NO CREÁIS EN la engañosa reaparición de vuestras reglas después de perdidas, y haceos visitar de vuestro médico.

DESCONFIAD de las isferias en viejos, flujos de sangre, hemorroides, ronqueras crónicas, hinchazón de ganglios, etc.

Todos estos achaques son motivos bastantes para que os sometáis a un conciencioso reconocimiento médico.

Consulta de 3 a 5. Plaza de la Catedral, 2, pral.

Y

El más leve catarro puede

ser de graves consecuencias para su salud.

Todos los inviernos miles de personas de todas las clases sociales son víctimas de la tuberculosis y de la bronquitis crónica a causa de catarros mal curados.

Tenga usted siempre en casa una caja de la CURA N.º 15 del ABATE HAMON, verdadero bálsamo de las vías respiratorias, y tome una taza bien caliente en cuanto sienta los primeros síntomas de enfriamiento o bronquitis. Cortará usted de raíz la infeción y se evitará los riesgos de una grave enfermedad.

La Cura N.º 15 del ABATE HAMON combate eficazmente la inflamación de las vías respiratorias, corta los tos y normaliza la respiración, curando con seguridad y rapidez los CATARROS, GRANFES, BRONQUITIS, ASMA y todas las afecciones de las vías respiratorias.

CURADO TRAS AÑOS DE PADECER

Me encuentro completamente curado gracias a la Cura N.º 15 del Abate Hamon. Desde hace dos años padece bronquitis.

D. C. S. Carmona, Sevilla.

Y

CURA VEGETAL N.º 15

DEL ABATE HAMON

BALSAMO DE LAS VÍAS RESPIRATORIAS

Las 20 Curas Vegetales

del Abate Hamon

Maravilloso método de curación por medio de PLANTAS, descubierto por el ABATE HAMON

N.º 1-Diabetes. N.º 2-Albúminuria.

N.º 3-Cuadros, Aparato, Clásica, Dolores.

N.º 4-Eructos, N.º 5-Cardio.

N.º 6-Eructos de los Nervios, Epilepsia, etc.